

Глобализация и постсоветское общество

(По итогам работы Международной Летней школы в Москве)

С 26 июня по 9 июля 2000 года в Центре социологического образования при Институте социологии РАН (Россия) работала Международная Летняя школа “Глобализация и постсоветское общество”. Участниками ее были представители различных регионов России, Украины, Казахстана.

В программу школы были включены лекции по теоретическим вопросам глобализации, проблемам постсоветских трансформирующихся обществ, рассматривались прикладные аспекты процессов глобализации и локализации в обществе. Лекции и круглые столы проводили преподаватели, представляющие разные научные дисциплины, что дало возможность всесторонне осветить проблематику школы. Были организованы также выездные лекции в Суздаль и Новый Иерусалим.

В завершение слушатели выступили с презентацией своих докладов, подготовленных на основе прослушанного материала, что позволило обсудить вопросы, возникавшие у слушателей в процессе работы школы. Участники школы представили также письменные работы с учетом сферы своих научных интересов и в соответствии с темами круглых столов. Слушателям выданы сертификаты.

Работа школы завершилась игрой “Возможности исследования и преподавания динамических процессов постсовременного развития”, в которой приняли участие слушатели школы, аспиранты Института социологии РАН, магистры Центра социологического образования при Институте социологии РАН. Игру проводили, курировали и оценивали директор Института социологии РАН **Л.М. Дробизева**, ведущий научный сотрудник Института социологии РАН **И.Ф. Девятко**, академический директор Центра социологического образования при Институте социологии РАН **А.Ю. Согомонов**, директор Центра социологического образования при Институте социологии РАН **С.Е. Кухтерин**, декан Института социологии ГУГН (Москва) **В.А. Ядов**.

Участие специалистов различных областей гуманитарного знания, их высокий профессионализм и глубина владения материалом, а также индивидуальное видение актуальных проблем дали возможность слушателям школы повысить свой профессиональный уровень, расширить круг знаний и информации по данной проблематике.

Хочется отметить отличную, четко продуманную общую организацию работы Школы и пожелать дальнейших успехов ее организаторам, сделавшим все возможное для создания оптимальных условий для слушателей школы.

НАТАЛЬЯ БОЙКО,
*ведущий психолог отдела социальной психологии
Института социологии НАН Украины*